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«Η χαρά του Θεού υπάρχει μέσα στην ιερατική 
οικογένεια» – Χειροτονία νέου Διακόνου στο 
Αμύνταιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και παρουσία πλήθους πιστών, 
τελέσθηκε την Κυριακή 24 Αυγούστου 2025 στον Ιερό Ναό 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Αμυνταίου, ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίου.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε και η χειροτονία εις 
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Διάκονον του κ. Εμμανουήλ Μαυρογιάννη από την Αθήνα, εκπαιδευτικού και 
εγγάμου, παρουσία ιερέων, αρχών του τόπου και πλήθους πιστών.

Πριν από τη χειροτονία του, ο Υποδιάκονος Εμμανουήλ στην ομιλία του εξέφρασε 
την ευγνωμοσύνη του προς τον Θεό για το μεγάλο δώρο της Ιερωσύνης. Με 
ιδιαίτερη έμφαση μίλησε για τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο, 
λέγοντας: «Η χάρη του Θεού με αξίωσε να Σας γνωρίσω στην Αλεξανδρούπολη, 
όταν διακονούσατε ως Πρωτοσύγκελλος. Η επικοινωνία μας είχε πάντοτε βασικά 
χαρακτηριστικά την δύναμη, την πίστη και το χαμόγελο. Είχα ακόμη την ιδιαίτερη 
ευλογία να ευλογήσετε τον Γάμο μου με τη σύζυγό μου Ελένη. Σας υπόσχομαι να 
Σας δώσω την υπακοή μου και Σας παρακαλώ να με στηρίζετε και να με 
συμβουλεύετε σε αυτό το νέο μου ξεκίνημα μέσα στην Εκκλησία».

Με σεβασμό επίσης αναφέρθηκε στον Πνευματικό του πατέρα Εὐάγγελο 
Καλλινάκη, τονίζοντας ότι τον στήριξε με τον λόγο, την αγάπη και το παράδειγμά 
του, ενώ ευχαρίστησε και την οικογένειά του Πνευματικού του για την καλοσύνη 
και την πνευματική στήριξη που του πρόσφεραν όλα αυτά τα χρόνια. Ιδιαίτερα 
συγκινητικά λόγια ανέφερε και για τη σύζυγό του, Ελένη, την οποία χαρακτήρισε 



συνοδοιπόρο και πολύτιμο στήριγμα, καθώς και για τη μικρή τους κόρη Σοφία, η 
οποία όπως τόνισε με τη χαρά της γέμιζε το σπίτι με φως και αισιοδοξία.

Δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει τους γονείς, τα αδέλφια και τους συγγενείς και 
από τις δύο οικογένειες, καθώς και τους φίλους και συναδέλφους εκπαιδευτικούς 
με τους οποίους πορεύτηκε επί είκοσι χρόνια στην Εκπαίδευση. Αμέσως μετά, 
μιλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος. Επεσήμανε ότι η Ιερωσύνη 
δεν είναι αξίωμα αλλά διακονία, Σταυρός και προσφορά.

Κάλεσε τον νέο Διάκονο να φυλάξει ζωντανή τη φλόγα της πίστεως, να διακονεί με 
αγάπη και να ζει με συνέπεια, ώστε να αποτελεί παράδειγμα για το ποίμνιο. Τόνισε 
δε την ανάγκη να παραμείνει πάντοτε προσηλωμένος στην υπακοή της Εκκλησίας 
και του Επισκόπου του, ώστε να βαδίζει με ασφάλεια στην ιερατική του πορεία.

«Η υπακοή είναι η δύναμη του ιερέως. Χωρίς αυτήν, η Ιερωσύνη πάσχει», σημείωσε 
χαρακτηριστικά, ενώ παράλληλα τον προέτρεψε να αγαπά με θυσιαστικό πνεύμα 
τον λαό του Θεού και να είναι στοργικός πατέρας για όλους. Αναφερόμενος ο 
Ποιμενάρχης στη μεγάλη ανάγκη για ιερείς, σημείωσε ότι «εάν υπάρχουν μέσα στο 
εκκλησίασμα πιστοί, οι οποίοι έχουν τη θέληση και τη δυνατότητα να 
χειροτονηθούν, να δώσουν τη συγκατάθεσή τους οι γυναίκες τους, ώστε να 
συνεχίζεται απρόσκοπτα το έργο της τοπικής Εκκλησίας, χωρίς κανένα εμπόδιο



».

Με τον τρόπο αυτό τόνισε το σοβαρό ζήτημα της έλλειψης κληρικών που 
αντιμετωπίζει και η περιοχή, καλώντας όλους και όλες, σε γενναία ανταπόκριση 
και πνευματική επιστράτευση στο κάλεσμα του Θεού.

Τέλος ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην αξία της ιερατικής οικογένειας, ευλογώντας 
τη σύζυγο του νέου Διακόνου Ελένη, καθώς και τη μικρή τους κόρη, Σοφία, 
τονίζοντας ότι η αγάπη του Χριστού είναι εκείνη που θεμελιώνει τα ιερατικά 
σπίτια, χαρίζοντας ειρήνη και χαρά.

Η χειροτονία κορυφώθηκε όταν όλο το εκκλησίασμα με μία φωνή αναφώνησε το 
«Ἄξιος». Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
ανακοίνωσε, ότι η χειροτονία εις Πρεσβύτερο του π. Εμμανουήλ θα τελεστεί την 
Τετάρτη 27 Αυγούστου κατά την εορτή του Αγίου Φανουρίου , στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Φλώρινας. Η τοπική Εκκλησία εύχεται ο νέος Διάκονος Εμμανουήλ να 
έχει έτη πολλά, ευλογημένα και καρποφόρα στη διακονία του μέσα στον αμπελώνα 
του Κυρίου.


















